



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 21 августа 2014 года, № 161 (6061)

Четверг

## УЗБЕКИСТАН — КИТАЙ: НОВЫЙ ЭТАП ВЗАИМООТНОШЕНИЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в рамках государственного визита в Китайскую Народную Республику 20 августа встретился с Премьером Государственного совета КНР Ли Кэцяном.



На встрече было отмечено, что нынешний визит Президента Ислама Каримова будет способствовать дальнейшему укреплению и развитию сотрудничества между нашими странами, придаст новый импульс последовательному расширению стратегических партнерских отношений.

Президент Узбекистана отметил, что в рамках переговоров в Пекине было подписано более двадцати документов, касающихся проектов на общую сумму 5,2 миллиарда долларов США, а также торговых договоров на 800 миллионов долларов. Общая сумма соглашений составила 6 миллиардов долларов.

Ли Кэцян высоко оценил итоги визита и подчеркнул, что Узбекистан неуклонно следует избранному пути, добиваясь колоссальных успехов в процессе своего развития. Китай и вперед готов развивать сотрудничество с Узбекистаном на основе принципов взаимного доверия, уважения и заинтересованности, стратегического партнерства.

На встрече было особо подчеркнуто, что и Узбекистан, и Китай имеют большой потенциал для последовательного расширения взаимовыгодного сотрудничества и нынешний государственный визит Президента Ислама

Каримова открывает для этого новые возможности.

Стороны обменялись мнениями по вопросам реализации достигнутых на высшем уровне договоренностей, всестороннего развития и укрепления сотрудничества в торговле-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной сферах.

Во второй половине дня Президент Ислам Каримов посетил древний город Сиань в провинции Шэнси.

История этого города в

мире. Во времена правления 13 императорских династий он был столицей страны.

В окрестностях города, являвшегося одним из важных перекрестков Великого шелкового пути, расположено много древних гробниц, в частности, именно здесь был обнаружен комплекс захоронения императора Цинь Шихуанди с его терракотовой армией.

Знакомство Президента Ислама Каримова с древними памятниками Сианя началось с музея терракотовой армии. Более восьми тысяч воинов в

полном боевом облачении,

а также боевые колесницы, выполненные из обожженной глины, воспроизводят могущественную армию того времени. Они были обнаружены в 1974 году во время раскопок в районе гробницы императора Цинь Шихуанди, объединившего страну в 210—209 годах до нашей эры. В 1987 году терракотовая армия была внесена в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

Глава нашего государства оставил запись в Книге почетных гостей музея.

Президент Ислам Каримов осмотрел древнюю городскую стену Сианя.

На площади у главных восточных ворот стены состоялась церемония, которой удостаиваются только самые уважаемые и дорогие гости города, — торжественное вручение руководителю Узбекистана символического ключа от Сианя.

Стена, представляющая мощное оборонительное сооружение, опоясывающее историческую часть города, была построена в период правления династии Мин в XV—XVII веках. В свое время ее окружали глубокие рвы с водой. Через них из нескольких крепостей перекидывались мосты, и все это служило надежной защитой города.

Следует отметить, что высота стены в среднем составляет 15 метров, ширина — 12 метров. По ней передвигались все виды транспорта того времени, включая тяжелые боевые орудия, воинские подразделения.

Президент Ислам Каримов отметил, что Сиань благодаря не только своим неповторимым историческим памятникам, но и растущей экономической мощи по праву является одним из самых привлекательных городов Китая.

В ходе посещения Сианя глава нашего государства встретился с секре-

тарем партийного комитета провинции Шэнси — председателем Собрания народных представителей Чжао Чжэнюном и губернатором провинции Лоу Циньцзянем.

В ходе беседы особо отмечалось, что государственный визит Президента Ислама Каримова в Китай проходит плодотворно. Состоялся обмен мнениями по вопросам развития прямых контактов между административно-территориальными единицами Узбекистана и Китая, в частности, Самарканда и Сианем.

Следует подчеркнуть, что во время государственного визита Председателя КНР Си Цзиньпина в сентябре 2013 года в Узбекистан было высказано мнение об установлении побратимства между Самаркандром и Сианем.

Между укреплением отношений родного города Председателя Китая Си Цзиньпина с древним городом Самаркандром и посещением Президентом Исламом Каримовым Сианя есть глубокий символический смысл. Взаимодействие и уважение между главами государств являются основой для динамичного развития сотрудничества двух стран и служат дальнейшему укреплению связей между нашими народами.

Государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Китайскую Народную Республику благодаří его политическим и экономическим результатам, а также как высокий образец человеческих отношений, займет важное место в истории сотрудничества наших стран и поднимет его на качественно новый уровень.

**Анвар БАБАЕВ,**  
спецкор УзА.  
Фото Сарвара УРМОНОВА.  
Пекин — Сиань — Ташкент.

ИСТОРИЧЕСКИЕ памятники Узбекистана, современные города, живописная природа и уникальные уголки, масштабы и результаты реализуемых реформ во всех сферах жизни привлекают внимание иностранных туристов, путешествующих по нашей стране. Корреспондент УзА побеседовала с некоторыми из них.

**Жозефо АБРАМ, бизнесмен (Италия):**

— В Узбекистан я приезжаю часто. Сформированные веками неповторимые традиции и ценности заслуживают большого внимания. Воочию увидел, как узбекский народ проводит огромную подготовку к празднику независимости. Радует взор осуществляемая в стране огромная созидательная и благоустройства работа. Прекрасные сады и скверы, неповторимые фонтаны, широкие улицы, величественные сооружения и, самое главное, гостеприимство.

**Инго ХЕРТРИХ, дизайнер (Германия):**

— Уже несколько дней любуюсь прекрасными уголками Ташкента, отдыхаю. Здесь созданы все необходимые условия для занимательного отдыха. Музеи и галереи доставляют эстетическое удовольствие, восхищают великолепие и гостеприимство людей.

В вашей стране достаточно развита сфера строительства, дизайна и интроверса. Здания не повторяют друг друга, у каждого — свой особенности. Это говорит о последовательном росте экономики, повышении благосостояния населения.

**Ли ТИЕДЗЮН, предприниматель (Китай):**

— Все условия, возможности и преференции для привлечения иностранных инвестиций. Это подтверждается все более расширяющимися международными связями вашей страны, реализуемыми в сотрудничестве с развитыми странами крупными проектами.

В Узбекистане меня очаровало все — счастье на лицах людей, мир и согласие, национальное искусство. Я влюбился в вашу страну.

**Дхарам САРКАР, преподаватель (Индия):**

— Для обеспечения качественного обучения детей, достижения поставленных целей прежде всего необходимы мир и спокойствие. Не секрет, что в ряде стран из-за различных социально-экономических причин многие дети остаются неохваченными образовательным процессом.

Дети Узбекистана — счастливые дети. В вашей стране царят мир, молодежь находится постоянно в центре внимания главы государства.

Во время своего путешествия я побывал в образовательных учреждениях вашей страны, ознакомился с созданными в них условиями. Лучшие здания в Узбекистане занимают школы и колледжи. Имеющиеся в них компьютерные классы, учебно-методическая литература, спортивные залы служат духовному и физическому развитию молодежи.

**Записала  
Нодира МАНЗУРОВА.**

## Короткой строкой

**Иновационный проект**  
по созданию смарт-класса реализован в Ангренской школе-интернате для детей, оставшихся без попечения родителей, при поддержке компании «Samsung Elektronics». Так называемый «умный класс» состоит из компьютера и 20 планшетов, принтера, интерактивной доски, объединенных локальной сетью.

## Современный цех

по производству макаронных изделий введен в эксплуатацию в фермерском хозяйстве «Бахтиёр Йулдош угли» Пахтакорского района Джизакской области. Продукция, выпускаемая на основе современных технологий, пользуется большим спросом на местном потребительском рынке. С вводом в эксплуатацию нового цеха обеспечены работой десять человек.

**Социальная поддержка**  
детей, чьи родители имеют проблемы со слухом, является целью проекта, стартовавшего в Термезе. В рамках его реализации будут проведены семинары-тренинги по вопросам здорового образа жизни и другим направлениям. А также организованы краткосрочные курсы компьютерной грамотности, предоставлены консультации.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## ОБРАЗОВАНИЕ

### Узбекистан — страна счастливых детей

**В НАШЕЙ** независимой стране на основе «узбекской модели» развития осуществляются широкомасштабные реформы, направленные на обновление всех сфер жизни общества. В частности, Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране открыла новый этап развития Узбекистана.

Меры, осуществляемые в рамках этого программного документа, стали важным фактором повышения роли и влияния парламента, усиления активности политических партий в процессе реформ.

Сегодня фракции партий в Законодательной палате не

только отстаивают интересы своего избирателя при принятии новых законов, но и проявляют инициативу в установлении парламентского контроля над выполнением действующих правовых актов и государственных программ. Так, недавно по инициативе

фракций Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши» и Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» в нижней палате парламента была заслушана информация министра народного образования о состоянии дел по дальнейшему развитию системы дошкольного образования.

К этому мероприятию члены парламентских фракций провели тщательную подготовку. Важной основой для этого послужило расширение контрольных полномочий парла-

мента, в том числе внесение изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан. Эти новшества направлены на дальнейшее усиление инициативности и ответственности депутатов.

В ходе подготовки к парламентскому слушанию депутатами было изучено законодательство в данной сфере, системно проанализированы предложения и рекомендации, поступившие во время встреч с избирателями.

2

## МЕРОПРИЯТИЯ

### И техника, и артистизм

**В ТАШКЕНТЕ** стартовал фестиваль гимнастрады среди детей с ограниченными физическими возможностями в возрасте до 14 лет, посвященный 23-летию независимости. В нем приняли участие более ста воспитанников домов «Муруват» и «Мехрибонлик», а также специальных школ-интернатов столицы.

Популяризация гимнастики для всех, содействие развитию детского спорта, широкая пропаганда здорового образа жизни — такова цель фестиваля.

— Участники гимнастрады выступили сольно, дуэтами и трио, — говорит генеральный секретарь Национальной паралимпийской ассоциации Омон Гафуров. — Спортсмены использовали элементы народных и совре-

менных танцев, аэробики, различных видов гимнастики. Они продемонстрировали артизм, технику исполнения, оригинальность композиций, костюмы. Требованиям к участникам были составлены исходя из их физических возможностей. Проведение подобных соревнований послужит выявлению одаренных детей, которые смогут пополнить ряды паралимпийских команд.

2

## ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

### Определены лучшие махалли

**В ПРОЦЕССЕ** построения демократического государства и формирования гражданского общества махалля занимает особое место. Великая роль органов самоуправления граждан в решении социально-экономических вопросов на местах. Для успешного выполнения поставленных задач от актива сходов граждан требуется высокая квалификация, глубокие знания и богатый жизненный опыт.

Дальнейшему развитию института махалля, пополнению практического опыта работников этой системы способствуют проводимые среди них смотры-конкурсы. Один из них — «Самый образцовый орган самоуправления граждан» — в этом году прошел под девизом «Люблю тебя, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!».

**В Джизакской области** сегодня функционирует 306 органов самоуправления граждан. В преддверии празднования 23-й годовщины независимости страны здесь состоялся областной этап конкурса. Ему предшествовали районные и городской этапы, на которых сотрудники сходов граждан продемонстри-

ровали свои достижения, рассказали о перспективах на будущее.

Активисты сходов граждан ссыпались по трем направлениям. Компетентные ответы на вопросы подтвердили их профессионализм. По результатам всех уловий конкурса, первое место присуждено сходу граждан махалли «Хамзаобод» города Джизака. Второе место занял сход граждан махалли «Совунгарлик» Джизакского района, третье место — у махалли «Хамза» Зааминского района.

2

## ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

## Узбекистан — страна счастливых детей

**1** ← Так же детально обсуждены результаты контrollно-аналитической работы, проведенной Комитетом Законодательной палаты по вопросам науки, образования, культуры и спорта в Каракалпакстане, Хорезмской, Самаркандской, Ферганской областях и в Ташкенте. Не осталось без внимания и выполнение прежних решений комитета.

После парламентского слушания корреспондент побеседовал с начальником отдела дошкольного образования Министерства народного образования республики С. МИРЖАЛИЛОВОЙ.

**Сегодня успехи и рубежи, достигнутые в системе образования Узбекистана, получают признание международных научных и экспертиз кругов, авторитетных организаций. Безусловно, большое значение в этом имеет формирование непрерывной системы образования и создание ее прочных правовых основ.**

Конечно, в годы независимости реформирование системы образования заняло центральное место в социальной политике страны. Приняты Закон «Об образовании» и Национальная программа по подготовке кадров. Разработана тщательно продуманная, совершенно новая и обоснованная национальная модель образования. Дошкольные образовательные учреждения, в отличие от прежних детских садов, превратились в очаги знаний и воспитания с новым статусом, работающие по современным требованиям.

Они приобрели новый облик, вступили в этап ускоренного развития как фундамент образования, готовящий детей к учебе в школе. Для этого прежде всего были разработаны Концепция дошкольного образования, государственные стандарты к дошкольному образованию. На их основе были определены основные принципы, необходимые для всестороннего развития воспитанников. В частности, была создана на опорной программе «Болажон». Осущ-

ществлялся особый подход к вопросу повышения квалификации работников этой сферы. Были внедрены как испытанные, так и современные методы обучения. Приняты системные меры по укреплению материально-технической базы дошкольных учреждений.

В настоящее время в нашей стране осуществляют деятельность 4 950 дошкольных образовательных учреждений. Если в 2012 году на их капитальный ремонт было израсходовано 8,6 миллиарда сумов, а в 2013-м — 13,5 миллиарда сумов, то в нынешнем году этот показатель определен в размере 46,1 миллиарда сумов. Так же для их оснащения мебелью два года назад было выделено 1,6 миллиарда сумов и 1,9 миллиарда сумов в прошлом году. В текущем же году намечено приобретение мебели на 7,4 миллиарда сумов. Все это подтверждает, что для детей создаются необходимые условия и возможности. В ежегодном увеличении выделяемых бюджетных средств на дошкольное звено образования проявляется огромная забота государства о подрастающем поколении.

Организованное в дошкольных образовательных учреждениях изучение иностранных языков, работы кружков спортивного и художественного направления помогают в развитии способностей ребенка. Сегодня иностранная язык изучается во всех учреждениях, также в них действуют 1 952 кружка художественной гимнастики, 1 313 и 3 578 кружков по шахматам и шашкам, соответственно. В 2 825 дошкольных образовательных учреждениях открыты комнаты духовности, в 477 учреждениях — музеи.

**Какое значение будет иметь недавно проведенное парламентское слушание в дальнейшем по-вышении эффективности дошкольных образовательных учреждений?**

Прежде всего надо сказать, что парламентское слушание позволило глубоко проанализировать деятельность Министерства народного образования

по развитию системы дошкольного образования, а также обозначить передние актуальные задачи. Дело в том, что в ходе мероприятия был сделан акцент на дальнейшем совершенствовании деятельности учреждений дошкольного звена и подготовке к школе детей, не привлеченных в эти учреждения. Вместе с тем депутаты подняли ряд важных вопросов, исходя из обращений, поступивших к ним во время встреч с избирателями.

Большое внимание они уделили организации альтернативных форм подготовки к школе для детей, не охваченных дошкольными учреждениями. Например, в настоящее время при дошкольных образовательных учреждениях ведут деятельность 938 краткосрочных групп, а при 1 076 школах — группы грамотности. В них привлечено 38 496 детей. С сентября этого года намечено открыть в Каракалпакстане и областях страны еще 1 220 краткосрочных групп подготовки к школе.

Депутаты интересовались также вопросами здорового питания в дошкольных образовательных учреждениях. Для лучшей организации этого дела, учета роста и развития ребенка при составлении меню, обеспечения качества и калорийности пищи используются все возможности. Примером может служить то, что расходы на питание одного ребенка в день по сравнению с 2013 годом увеличились на 9 процентов.

В ходе парламентского слушания отмечалось, что развитие рыночных отношений и разных форм собственности дает возможность усилить материальную поддержку дошкольного образования. Так, сегодня в стране работают 75 негосударственных дошкольных образовательных учреждений, получивших лицензии в Государственном центре тестирования. В них воспитываются 4 485 детей. Они регулярно обеспечиваются новой методической литературой и пособиями. Развитие сети негосударственных дошкольных образовательных учреждений,

то есть активное привлечение в сферу субъектов предпринимательства поможет в обеспечении полного охвата детей в дошкольные учреждения. Расширение негосударственного сектора будет содействовать укреплению материально-технической базы учреждений, улучшению учебно-воспитательной работы в них. Мы намерены глубоко изучить практику в данной сфере и разработать соответствующие меры.

Депутаты также были даны рекомендации по созданию механизма по-вышения квалификации педагогических кадров на основе передовых методов, по совершенствованию оказания непрерывной методической помощи с широким внедрением информационно-коммуникационных технологий. Меры, которые министерством будут предприняты в данном направлении, послужат дальнейшему развитию системы дошкольного образования в плане содержания и качества. А совершенствование правил проведения аттестации педагогических кадров повысит их ответственность.

Также отдельно была отмечена целесообразность повышения педагогических и психолого-педагогических знаний родителей для улучшения подготовки к школе детей, не привлеченных в дошкольные образовательные учреждения.

По итогам парламентского слушания было принято соответствующее постановление Законодательной палаты Олий Мажлиса. В нем нашли отражение такие вопросы, как совершенствование системы дошкольного образования, дальнейшее укрепление правовой и материально-технической базы сферы, обеспечение учебно-методической литературой, развитие сети негосударственных дошкольных образовательных учреждений, совершенствование системы подготовки и повышения квалификации кадров, усиление их материального стимулирования. Все это будет учтено при разработке Государственной программы дальнейшего развития дошкольного образования на 2015—2020 годы. Принятие этой программы и ее реализация послужат значительному улучшению состояния и развития сферы, а в конечном счете — воспитанию здорового, всесторонне-развитого поколения.

**Беседовал  
Сайджон МАХСУМОВ.**

ное решение в разных жизненных ситуациях.

В итоге абсолютным победителем и обладателем права участия в республиканском этапе стал махаллинский сход граждан «Кимёгара» города Навои. На втором месте — махалля «Хасанча» Кызылтепинского района. Третье место занял сход граждан «Бунёдкор» города Зарабашан.

— Авторитет махалли в общественно-политической жизни страны постоянно растет благодаря поддержке главы государства, — сказал председатель махалли «Кимёгара» Укмат Мирзаев. — С каждым годом укрепляется материально-техническая база органов самоуправления граждан. И полномочий стала больше, что способствует повышению эффективности деятельности. Так, в нашей махалле проживает около тысячи человек. Недавно запустили швейный цех и обеспечили работой восемь жителей.

В смотре-конкурсе в **Ферганской области** участвовали 18 сходов граждан кишлаков и махаллей — победители его городских и районных этапов.

Внимание зрителей привлекла обширная выставка, на которой были представлены образцы продукции частных и семейных предпринимателей, расположенных в махаллях. Выставленные изделия — одежда, обувь, детский трикотаж, посуда — свидетельствовали об уровне развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Помогаем им в получении льготных кредитов, особое внимание уделяем развитию семейного бизнеса. Так, за два последних года силами махалли создано 16 рабочих мест для выпускников профессиональных колледжей.

В насторожнее время накануне праздника независимости проводим большой объем благоустройства.

На хорошем организационном уровне прошел смотр-конкурс «Самый образцовский орган самоуправления граждан» и в **Бухарской области**.

В мероприятии приняли участие представители областного и городского подразделений фонда «Махалла», комитета женщин, управлений народного образования, здравоохранения, внутренних дел, ОДМ «Камолот».

Работники сходов граждан соревновались в умении грамотно и правильно вести делопроизводство, знании законодательных основ деятельности сходов граждан и внесенных новшеств, отвечали на вопросы о повседневной работе.

По итогам конкурса самым образцовым был признан сход граждан махалли «Ташлок» из Гиждуванского района, который получил право участвовать в республиканском туре. Второе место присуждено махалле «Шакарпек» из Бабентского района, и тройку призеров замкнул махаллинский сход граждан «Шайх-ул олам» города Бухары. Победителям были вручены ценные памятные подарки от организаторов.

**В Навои** также состоялся областной этап традиционного смотре-конкурса. Участников мероприятия принял Дворец культуры «Ширин», в фойе которого разместилась выставка изделий ремесленничества.

Отмечалось, что в ходе поэтапной реализации реформ развиваются малый бизнес и частное предпринимательство, в том числе и в махалле, что ведет к росту благополучия граждан. В махаллях укрепляется социально-духовная атмосфера. Повышается эффективность работы сходов граждан по решению важных задач.

Как с этим справляются навоийские махалли, можно было увидеть на смотре-конкурсе. Жюри изучило подготовленные материалы, оценило знания конкурсантов о законах, касающихся их деятельности, а также умение принимать вер-

роено еще 1,9 тысячи человек, большинство из которых — выпускники профессиональных колледжей.

Таким образом, можно с полным основанием утверждать, что с разрывом короткий срок благодаря всесторонней поддержке руководства страны в легкой промышленности достигли таких рубежей, о которых еще недавно можно было только мечтать.

И все же это можно считать лишь одним из этапов развития отрасли. Уже до 2020 года предусматривается выйти на более высокие рубежи. В частности, если объем производства тканей в 2011 году составил более 85,6 миллиона квадратных метров, то к 2020 году этот показатель достигнет 459,2 миллиона квадратных метров, т. е. увеличится в 5,4 раза.

Среди основных задач, которые предстоит решить в ближайшее время, организаторы пресс-конференции отметили дальнейшее развитие производств готовой ткани и обеспечение спроса внутреннего и внешнего рынка новыми видами готовой продукции с высокой добавленной стоимостью, расширение ее ассортимента, наполнение внутреннего потребительского рынка и наращивание экспортного потенциала и в целом на увеличение вклада легкой промышленности в успешное социально-экономическое развитие страны.

**Сергей ЛИ, наш корр.**

## И техника, и артистизм

**1** ← Фестиваль прошел в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка». Он был организован Комитетом женщин совместно с Министерством по делам культуры и спорта, Федерацией гимнастики, фондами развития детского спорта, «Соглом авлод учун», СОУ (Специальной Олимпиадой Узбекистана), Национальной паралимпийской ассоциацией.

По итогам гимнастрады в командном составе первое место заняли воспитанники дома-интерната № 1 «Муруват», второе место досталось учащимся школы № 37 и третье — участникам дома «Мехрибонлик» № 30.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

**Муборакхон ЯКУБОВА, наш корр.**

## КОНКУРСЫ

## Воспевать Родину — высокая честь

**ВЫРАЖАТЬ** безграничную любовь к Узбекистану, воспевать нашу прекрасную страну — высокая честь для исполнителей патриотических песен. Все это еще раз ярко проявилось в финальном этапе победителей и призеров республиканского смотра-конкурса «Ягонасан, мукадас Ватан!» («Ты един, священная Родина!»), состоявшемся в столичном Дворце «Туркестон».

В нем приняли участие 7 ансамблей и 41 исполнитель, победившие в региональных турах, проходивших в регионах и столице в симметрических министерствах по делам культуры и спорта, обороны, внутренних дел, народного образования, высшего и среднего специального образования, центра специального образования, центра среднего специального, профессионального образования, эстрадного объединения «Узбекнаво».

Как отмечалось на торжественном открытии финального этапа конкурса,



является утверждение в сердцах наших соотечественников любви к Родине, стимулирование создания высококультурных патриотических песен, развитие эстрадного жанра и национальных мелодий.

**Насиба САБИРОВА, наш корр.**

## РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

## ГАК «Узбекенгилсаноат»: масштабная работа на перспективу

ЭФФЕКТИВНОСТИ мер, предпринятых руководством республики по развитию и модернизации легкой промышленности за годы независимости, была посвящена пресс-конференция, проведенная в Ташкенте ГАК «Узбекенгилсаноат».

С обретением Узбекистаном независимости руководство страны определило приоритетные задачи перед легкой промышленностью. Главным образом они были нацелены на устойчивый и сбалансированный рост переработки хлопкового волокна за счет реструктуризации, технического и технологического перевооружения действующих предприятий отрасли, создания новых современных текстильных предприятий, и на основе этого — на насыщение внутреннего потребительского рынка конкурентоспособной продукцией и увеличение экспортных.

Приятные меры позволили привлечь 1,8 миллиарда долларов иностранных инвестиций и реализовать более 150 крупных инвестиционных проектов. Только за последние два года введен в эксплуатацию 35 промышленных предприятий общей стоимостью 330,4 миллиона долларов и экспортный потенциал 215,8 миллиона долларов, на которых создано свыше 11 тысяч рабочих мест.

В частности, на базе ОАО «Бухархатекс» создано иностранное предприятие «ДЭУ Бухархатекс». Реализация проекта стоимостью 52,5 миллиона долларов позволила ежегодно выпускать до 16 тысяч тонн пряжи. 55 миллионов долларов вложено в реализацию проекта по открытию на

базе Кокандского текстильного комбината еще одного ИП «Индорама Коканд текстиль» с производственной мощностью 15 тысяч тонн пряжи в год. Наряду с этим приняты меры по восстановлению на современном уровне текстильного машиностроения в республике. На месте бывшего производственного объединения «Узбектекстильмаш» швейцарской компанией «Машиненфабрик Ритер АГ» создано ИП «Ритер Узбекистан», которое производит ленточные, чесалевые, кольцевидные машины.

Вместе с крупными в ГАК «Узбекенгилсаноат» действует и около 200 малых предприятий, аудиальный вес продукции малого бизнеса и частного предпринимательства в общем объеме текстильной промышленности занимает 26,2 процента, а в объеме производства непродовольственных потребительских товаров — превысил 44 процента.

На сегодня производственные мощности в пределах рассчитаны на 450 тысяч тонн, в ткачестве — на 160 миллионов погонных метров, в производстве трикотажного полотна — на 60 тысяч тонн, и в швейно-трикотажном производстве — на 180,3 тысячи тонн.

Результаты. Так, если в 1991 году объем внутренней переработки хлопкового волокна не превышал 7 процентов, то в нынешнем году этот показатель достиг 44 процентов от общего объема производства волокна. При доле в ВВП в 2,7 процента в объеме промышленной продукции легкой промышленности занимает 26,2 процента, а в объеме производства непродовольственных потребительских товаров — превысил 44 процента.

На сегодня производственные мощности в пределах рассчитаны на 450 тысяч тонн, в ткачестве — на 160 миллионов погонных метров, в производстве трикотажного полотна — на 60 тысяч тонн, и в швейно-трикотажном производстве — на 180,3 тысячи тонн.

На сегодня производственные мощности в пределах рассчитаны на 450 тысяч тонн, в ткачестве — на 160 миллионов погонных метров, в производстве трикотажного полотна — на 60 тысяч тонн, и в швейно-трикотажном производстве — на 180,3 тысячи тонн.



## ШАХМАТЫ

## Фестиваль интеллектуальной игры

ЛЮБИТЕЛИ шахмат в возрасте от шести до семидесяти лет состязались в мастерстве на фестивале этой древней игры, прошедшем в Денауском районе Сурхандарьинской области.

На фестиваль, организованный Денауской детско-юношеской спортивной школой № 17 при поддержке областного управления по делам культуры и спорта, районного отделения Федерации шахмат, собрались поклонники этой древней интеллектуальной игры из девяти областей, включая Сурхандарью и город Ташкент.

Следует отметить, что представители Денауского района по праву пользуются большим авторитетом в республиканском шахматном сообществе. Особенно юные спортсмены, которые не раз занимали призовые места на соревнованиях республиканского и международного уровня. Поэтому инициатива денаусских энтузиастов была поддержанна и на фестиваль прибыли лучшие шахматисты регионов страны. В частности, в составе 38 участников группы «А» (взрослые) было семь мастеров и семь кандидатов в мастера спорта, а также победители республиканских и международных соревнований по шахматам. По итогам захватывающих игр в общекомандном зачете лучшей стала команда Сурхандарьинской области.

Самой юной победительницей в возрастной категории от 6 до 18 лет стала семилетняя участ-

ница из этого же региона Умид Амонова. Хорошую спортивную форму продемонстрировали и ветераны спорта в лице Муродиллы Мирзаева и Эркин Кучкинова, игра которых отличалась многочисленными комбинациями и техничностью. Они были признаны лучшими среди участников в своей возрастной категории.

— Фестиваль, посвященный 23-летию независимости, прошел под девизом «Люблю тебя, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!», — отметила член организационной группы, победительница республиканских спортивных игр «Баркамол авод» и Универсиады Райхон Дониёрова. — Мы получили возможность оценить потенциал спортсменов из других регионов, научиться новым тактическим приемам и тонкостям техники игры, укрепить наши сотрудничество и ознакомить гостей с коренными преобразованиями, осуществленными в нашем цветущем южном крае за годы независимости. Надеемся, что фестиваль воодушевит участников на новые свершения во благо нашей Родины. Ведь спорт всегда служил миру, дружбе и процветанию, и этим он дорог нам всем!

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
наш соб. корр.

## СПОРТ

## Когда горизонт становится ближе

ТЫСЯЧИ юношей и девушек в нашей стране увлекаются спортом. Одних в свободное от учебы и работы время влекут стадионы и бассейны, других — волейбольные площадки и гимнастические залы, третьих — боксерские ринги. Любой вид спорта делает молодых людей сильными и выносливыми, формирует волю, прививает любовь к Родине.

Среди многих видов особое значение имеют технические виды спорта, культтивируемые в Узбекистане организацией содействия обороне «Ватанпарвар». Помимо обретения вышеупомянутых качеств, молодежь, занимающаяся авиационными, мотоциклетным, автомобильным и другими видами спорта, овладевает техническими специальностями, необходимыми как в отраслях экономики, так и во время прохождения срочной службы в рядах Вооруженных Сил.

Картинг — один из массовых видов автомобильного спорта, которым можно заниматься с раннего возраста и практически до старости. В Узбекистане он появился в начале 60-х годов прошлого столетия. Инициатором создания карты был заядлый автомобилист Шамиль Акта-

мович Муслимов. Вместе с группой энтузиастов, используя различные узлы и механизмы от списанных «легковушек», мотоциклов и мотороллеров, он построил первый в нашей стране гоночный микроавтомобиль.

Сегодня данный вид спорта в независимом Узбекистане обрел еще большую популярность среди молодежи и школьников. Ярким тому свидетельством стал второй этап Кубка страны по картингу в городе Янгиере, приуроченный к Дню независимости. В нем приняли участие 12 команд из столицы и регионов.

Заезды проходили в четырех классах гоночных микроавтомобилей — в классе «Мини», «Восток», а также на картах с рабочим объемом двигателя до 50 и до 125 кубических сантиметров, где победителями



стали Айдер Хайдаров из Гулистанской автошколы и его одноклубница Юлия Дьяконова, Константин Надымов из Ангrena и ташкентский гонщик Владислав Базин.

В общекомандном зачете на первое место поднялась объединенная команда спортивного клуба Ташкентского автодорожного института и учебно-спортивного технического клуба ОСО «Ватанпарвар» Бектемирского района столицы. Второе место у представителей гулистанской автошколы, и на третьем месте картингисты из ангренской автошколы.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
Гайрат ЭРНАЗАРОВ,  
наши корреспонденты.

## На правах рекламы

### ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

#### проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

**Конкурс проводится по следующим направлениям:** создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

По наиболее перспективным и привлекательным инвестиционным проектам фонд оказывает содействие в привлечении банковских кредитов для их финансирования.

Для участия в конкурсе отборе необходимо представить следующие документы:

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Документы также принимаются в электронном виде.

За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: [www.ffpd.uz](http://www.ffpd.uz)

E-mail: [pdf.fund@gmail.com](mailto:pdf.fund@gmail.com)

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1.

Уважаемые предприниматели и бизнесмены!

### ООО «МЕЖБАНКОВСКИЙ ЦЕНТР РИЭЛТОРСКИХ УСЛУГ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА»

объявляет о проведении 23 сентября 2014 года в 12.00 торгов путем прямых переговоров по объекту, принадлежащему банку «Асака». Торги будут проводиться по адресу: г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1.

№	Наименование объекта	Месторасположение объекта	Основной вид деятельности	Стартовая цена реализации объекта
1.	Недвижимое имущество (площадь земельного участка — 1,9 га, площадь под застройкой — 0,6 га) в комплексе с технологическим оборудованием по производству фруктовых соков и концентратов	Ташкентская область, г. Янгиюль, ССГ «Эски ковунчи», ул. Экскаватор, 1	Производство фруктовых соков и концентратов	6 606 000 000 сумов

**Условия торгов.**  
Задатковый платеж — 1% от стартовой стоимости.

Срок рассрочки платежа — не более 7 (семи) лет.

Оплата разницы между стартовой ценой выставления и ценой реализации в результате аукционных торгов — дополнительно к задатковому платежу.

Ознакомление с объектом торгов будет проводиться при непосредственном участии уполномоченного представителя продавца.

Для участия в торгах необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка на банковский счет ООО «Межбанковский центр риэлторских услуг Ассоциации банков Узбекистана» 20208000100279551001 в мини-банке «Альянс» Автотранспортного филиала банка «Асака», МФО 00417, ИНН 302820520, ОКОНХ 83400.

Заявки на участие в продаже путем проведения прямых переговоров предоставляются организатору претендентом или его представителем (налично или по почте) в двух экземплярах с приложением следующих документов:

- для юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, а также доверенности, оформленной в установленном законодательством порядке, на участие в прямых переговорах полномочного представителя с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- для физических лиц — копии паспорта (вида на жительство), при участии в прямых переговорах полномочного представителя также доверенности, оформленной в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;

#### Услуги лицензированы

- копии платежного документа, подтверждающего внесение задатка на банковский счет, указанный в объявлении о проведении продажи путем прямых переговоров;
- в двух экземплярах в запечатанных конвертах предложения о сумме выкупных платежей и сроках их внесения. При этом все листы предоставленных документов должны быть заверены печатью (для юридических лиц) и подписью претендента.

Прием заявок от желающих участвовать в торгах путем прямых переговоров начинается с даты, указанной в объявлении об их проведении, и заканчивается не менее чем за три часа до начала проведения торгов по адресу: г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Прием заявок и оплата суммы задатка прекращаются 23 сентября 2014 года в 9.00. Вскрытие конвертов с предложенными претендентами будет осуществлено в 12.00 23 сентября 2014 года.

#### За дополнительной информацией обращаться:

- г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1, ООО «Межбанковский центр риэлторских услуг Ассоциации банков Узбекистана».  
Телефоны: (+99890) 914-95-27, (8-371) 238-69-04.
- г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Нукус, 67, банк «Асака».  
Телефоны: (+99871) 120-81-11, 120-39-68, 120-39-75. Факс: (+99871) 120-86-91, 120-39-84.

#### 1280A/687

### МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

### ЦЕНТР СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО, ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

объявляет о повторном проведении тендерных торгов по следующим лотам:

- Лот № I. Компьютерная техника для компьютерных классов (2 429 840 000 сумов).
- Лот № II. Компьютерная техника для информационно-ресурсных центров (605 675 000 сумов).
- Лот № III. Компьютерная техника для кабинета иностранных языков (8 329 111 000 сумов).
- Лот № IV. Оборудование для швейной мастерской (1 579 996 600 сумов).
- Лот № V. Оборудование для сплесарной мастерской (1 374 020 000 сумов).
- Лот № VI. Оборудование для кабинетов правил дорожного движения (1 579 284 000 сумов).
- Лот № VII. Оборудование для мастерской автомобилия технических услуг (4 365 384 000 сумов).
- Лот № VIII. Оборудование для мастерской электрогазосварки (2 412 810 000 сумов).
- Лот № IX. Оборудование для мастерской электромонтажных работ (637 269 750 сумов).
- Лот № X. Оборудование для электро-сплесарно-монтажной мастерской (1 311 714 800 сумов).
- Лот № XIV. Оборудование для мастерской по ремонту обуви (173 007 000 сумов).
- Лот № XVI. Оборудование и инструменты для мастерской со станками (1 725 892 000 сумов).
- Лот № XVII. Оборудование для мастерской общественных работ (1 695 340 000 сумов).
- Лот № XVIII. Оборудование для мастерской по водо-, газоснабжению, установке и ремонту канализационной системы (1 010 282 000 сумов).
- Лот № XIX. Оборудование для мастерских по ремонту компьютеров, периферийного и офисного оборудования (1 769 342 700 сумов).
- Лот № XX. Оборудование для мастерских по ремонту бытовых машин и приборов (365 326 000 сумов).

Тендерные торги проводятся в открытой форме, в них могут участвовать организации и предприятия независимо от форм собственности, в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие возможность изготовления и поставки академическим лицам и профессиональным колледжам современной компьютерной техники, оборудования учебно-производственных мастерских.

Для получения дополнительной информации о тендерных торгах можно обращаться в рабочий орган тендерной комиссии ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 10.00 до 17.00 со дня опубликования объявления до последнего срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, 100095, г. Ташкент, ул. 2-й Чимбай, 96, Министерство высшего и среднего специального образования. Телефон (8-371) 246-12-40. Факс (8-371) 246-12-74. E-mail: [sspo\\_taminot@markaz.uz](mailto:sspo_taminot@markaz.uz)

Информацию о максимальной цене приобретаемой продукции можно получить на электронном сайте Центра среднего специального, профессионального образования: [www.markaz.uz](http://www.markaz.uz)

Претенденты, желающие приобрести тендерные документы, должны перечислить невозвратную сумму на специальный счет рабочего органа отдельно за каждый лот в размере 600 000 (шестьсот тысяч) сумм.

Банковские реквизиты Центра среднего специального, профессионального образования:

Казначейство Министерства финансов Республики Узбекистан,  
р/с 23402000300100001010,  
л/п 40011086026280795010028001,  
РКЦ ГУ ЦБ, МФО 00014, ОКОНХ 92120,  
ИНН Казначейства 201122919, ИНН ЦССПО 202515618.

Тендерные предложения должны быть гарантированы заказчиком за каждый лот в размере суммы залога не менее 1% (одного процента) от максимальной суммы лота, установленной заказчиком (согласно делимости лотов). Гарантийные средства необходимо провести до последнего дня представления тендерных предложений (все платежи осуществляются в суммах). Средства должны быть перечислены в обязательном порядке на вышеуказанный специальный расчетный счет рабочего органа.

Тендерные предложения, не подкрепленные вышеуказанный залоговой суммой, тендерной комиссией рассматриваться не будут.

Тендерные предложения должны быть представлены рабочему органу тендерной комиссии по вышеуказанному адресу (кроме субботы и воскресенья) **не позднее 18.00 ташкентского времени 19 сентября 2014 года**.

Дополнительная информация о тендере размещена в газетах «Халқ сүзи» № 119 от 20 июня 2014 года, и на сайте